

东方视点

Dong fang shi dian

临港区核发首张施工许可证电子证照

导报讯 6月3日,临港区行政审批服务局核发了全区首张施工许可证电子证照,这是继核发了食品经营许可证、取水许可等电子证照后,电子证照种类的新拓展和提升应用的新延伸。

当天,在政务服务中心工程建设综合窗口工作人员的指导帮助下,威海汇鑫化工有限公司相关负责人真切地体验到“不见面审批”“全流程网办”的便捷。

电子证照的推行,还可使监管部门通过共享电子审批结果,更加便捷地开展事中事后监管,提升监管联动的时效性,实现“让数据多跑路、让群众少跑腿”。(杨妍)

环翠区举办“企业家进校园”活动



导报讯 近日,环翠区“企业家进校园”暨校企共建订单专班签约仪式在威海职业学院举办。

会上,魏桥、威建、双轮等7家骨干企业与威海职业学院就校企共建订单专班、开展青年人才联合培养签订合作协议。

本次活动旨在为企业与高校搭建信息互通、资源互补、人才引育的常态化交流对接“直通车”,吸引更多青年人才扎根环翠、圆梦威海,形成人才与产业协同发展、互惠共赢的叠加效应。下一步,环翠区将在更高水平、更宽领域、更深层次推进校地、校企合作。(田常力)

小食堂吃出幸福滋味

导报讯 番茄炒蛋、红烧鱼、炖排骨、玉米粥、发糕……每天上午10点左右,环翠区温泉镇邹家庄食堂内就飘来阵阵饭香,工作人员在厨房里忙前忙后,不一会儿,美味可口的饭菜被端了出来。中午,老人们又陆续来到食堂,开始享受美好的午餐时光。

被老人们亲切地称为“家门口的食堂”的邹家庄食堂于2021年3月开始装修,面积200多平方米,设有就餐区、娱乐区、健身区、休息区,老人们餐后可以看会儿电视或者打打牌,消遣娱乐。农村老年食堂的建设,方便了群众的日常生活,提高了群众的生活质量,让群众享受到越来越多的幸福感、获得感。(田常力)

环翠区优化营商环境让企业得实惠

奖励200万 批复只3天

环翠区千方百计争取各级各类扶持政策,为企业提供实实在在的服务



环翠区营商环境不断优化,图为行政审批服务中心工作人员在为企业服务。

◆记者 于慧年 通讯员 阮宝勇

良好的营商环境是一个地区发展的生命线,也是核心竞争力。今年以来,威海市环翠区持续深化改革、促进制度创新,将营商环境优化落实到日常工作的方方面面,努力打造流程最少、效率最高、服务最好、环境最优的一流营商环境,给市场主体带来实实在在的获得感。

“一件事”套餐推出办证“一次性”完成

“我在网上提交了几份材料,两天内所有证件都办好了,确实省心。”近日,威海市海创投资发展有限公司项目经理刘丹,对环翠区行政审批服务局的新服务称赞不已。

让刘丹连连称赞的,是环翠区行政审批服务局新推出的建设工程项目“一件事”集成套餐。前不久,威海海洋科技大厦即将开启改造工程。“这个工程事先要办理哪些手续?需要什么材料?”抱着疑虑,刘丹拨通了环翠区行政审批服务局的电话。电话那头回答:“您不用过来,我们有帮办代办人员上门服务,您在电脑上提交材料就行。”

以前,环翠区行政审批局打造了“只进一扇门”服务,企业涉及所有部门的事项都能在行政审批服务大厅内办理。现在,该局服务“更进一步”,推出建设工程项目“一件事”集成套餐,牵头各有关部门精简办事环节,降低申请表填报难度,整合形成“一张表”,通过前台后台全程无缝衔

接,一窗办理、一次性提交,压缩办理时限,实现一次办成一件事。

在工作人员的帮助下,不到一个小时,刘丹就在网上递交完材料。两天后,项目开工所需建筑工程施工许可证、质量监督登记证书等证件全部送到她手上。这些手续原本需要至少七个工作日、提交三次材料,“一件事”集成套餐并联合办后,审批时限压缩至两个工作日,提交材料压缩为一次。

“我们将进一步扩大‘一件事’集成套餐服务改革覆盖面。”环翠区行政服务中心有关负责人表示,将瞄准企业生产经营和群众生活中的“堵点”“痛点”问题,全面梳理“一件事”集成套餐服务涉及多部门联办服务事项,推动政务服务供给与企业群众需求有效对接,不断优化企业和群众办事体验

“服务送上门”企业审批再提速

近日,山东环球渔具股份有限公司收获了一份百万“大礼包”——200万元2021年省级支持高质量发展奖励资金下达,鼓励企业继续在现代海洋产业领域“拓荒”。“这次获批资金本以为不可能,但硬是被他们办下来了,政府的工作效率太高了。”环球渔具负责人竖起了大拇指。

企业之所以直呼“不可能”,是因为这次省级支持高质量发展奖励资金申请只用了三天时间。

“当时接到通知时我们都紧张,时间太短了,但奖励金额很丰

厚,我们挨个企业对接,鼓励他们申请。”环翠区发展和改革局相关工作人员李佳佳介绍,他们第一时间摸清全区所有符合2020年地方税收实收增量200万元以上的企业名单,花了一天时间,与企业逐一进行深度沟通,指导符合申报条件、具有申报意愿的企业吃透政策精神,找准申报方向。

在环翠区发展和改革局的鼓励下,环球渔具想要“背水一战”,但繁琐申请材料让企业上下犯了难,申请包含企业经营效益、科技创新、绿色发展等五个方面的附件证明材料,每一个方面都需要详细的数据。环翠区发展和改革局工作人员通宵辅导企业编制完善申请报告,为了让报告更出彩,他们还设计了一些小“巧思”,“我们在文本中突出企业涉海特色及纳税贡献度,还严格审查企业年度财务数据,确保资料真实准确,增强企业申报的可靠性和竞争力。”

光有企业出具材料是不够的,还需要附上多个部门开具的证明,申报时间紧、任务重。环翠区发展和改革局积极协调税务局和生态环境分局等相关部门,多方联动为企业开辟“绿色通道”,仅用一天时间就为企业出具了申报所需的三大类证明材料,最终成功助推环球渔具入选山东省现代海洋产业领域高质量发展奖励企业。

“我们将继续深入企业走访调研,了解企业发展现状,积极宣传惠企政策,当好工业企业的‘娘家人’和‘店小二’,积极为企业做好服务,打造一流的营商环境。”李佳佳说。

临港区企业智能化发展显身手 40天“搭”起永久性医院

奥东公司在青岛应急医院建设计划出现变动的情况下,凭借技术力量和韧劲,40天就完成了医院的搭建

◆记者 于慧年 通讯员 姜凌 春杨妍

近日,记者走进威海奥东金属结构制造有限公司生产车间。车间里面摆放着不同结构形式的钢构件,它们在工人师傅的焊接和打磨下,逐渐“羽翼丰满”,即将撑起一个个巍峨建筑,这就是该公司出奇制胜的“法宝”——钢结构产品。

随着国家对低碳环保建筑的倡导,钢结构作为钢结构住宅体系中的关键组成,是大型厂房、场馆、超高层等领域建筑的首选。自2019年成立以来,奥东公司始终以生产中重型钢结构、空间钢结构、新型装配式钢结构产品为主,目前已投入使用焊接箱形生产线、中重型H型钢生产线、轻型H型钢组焊一体生产线、智能化除锈喷漆生产线等6条生产线,致力于解决建筑工业化水平低、房屋建造劳动生产率低下以及传统房屋产品质量低等问题。

40天完成永久性医院搭建

奥东公司经理助理丛劲松说,现在,客户订单已经排到了8月份,得抓紧时间生产。

值得一提的是,奥东公司曾经只用40天时间,就让青岛市公共卫生应急备用医院“从无到有”。

去年10月底,该公司接到了建设青岛市公共卫生应急备用医院的任务:40天生产出2000吨钢结构并完成搭建。

可没过两天,青岛应急医院建设计划出现变动,由临时医院改建为永久性使用。永久性使用就意味着使用年限由5年左右增加到50年左右,而这10倍使用年限的差别中,需要钢材用量翻番。

“从生产2000吨变成4000吨,钢结构产品的厚度等条件也要相应调整。”丛劲松说,从生产、运输到装配,时间紧、任务重、要求高——40天,俨然成了一个自我加压的挑战。

终于在11月24日,奥东公司如期完成任务交付,40天完成永久性医院搭建。“凭借技术力量,我们把全部的人力、物力都投入到生产中,24小时加班加点地

赶。”丛劲松说。

就在这样的速度下,奥东公司先后完成了威海市胸科医院、青岛路汽车站、世昌大道等四个人行过街天桥工程,以及威海南海新区奥林匹克中心等工程建设,搭出了“奥东速度”。

创新引擎 聚力智能化发展

在奥东公司生产车间内,与周边“大块头”机械不同,一个焊接机器人显得格外“娇小”。别看它小,一天下来,它的工作量相当于两个熟练工人。不光效率高,经它焊接出来的钢部件都是“一个模子刻出来的”——在特定生产环节中,奥东公司已经实现初步的“机器人换人”。

“机器人代替工人,既保证了产品质量,还一定程度节约了人工成本。”丛劲松介绍说,“机器人换人”是他们正在探索的创新生产的新路子,去年新上了机器人,今年,奥东公司还将新上2—6台机器人,进一步实现生产的智能化改造。

除了机器人的“加持”外,能在40天内建出青岛应急医院、顺利完成平常两倍的工作量,也少不了奥东公司在创新上下下的功夫。

在车间里走一圈,奥东公司自主研发的数控钻床、内隔板焊接装置、型钢端面铣削装置、组焊装置等10余种生产设备,遍布眼前,大大节省时间、提高效率,甚至生产钢结构时产生的废气烟尘处理技术、环保设备,也由其自主研发……

高水平的创新,少不了背后的“智慧大脑”。近年来,奥东公司积极“牵手”高校,与哈尔滨工业大学签订了产学研合作协议,开展全面的“产学研”合作,为公司提供专业的技术、人才。目前,奥东公司有研发人员12人,占公司全体人员的32%,形成了一支高素质且具备较强创新能力的人才队伍。

技术、人才也给了奥东公司发展的底气。“今年年初,我们定下3万吨产能,2亿元的营业收入目标,现在,各方面都在按照计划向前推进。”丛劲松说,截至目前,奥东公司已经实现1.5万吨产能、1.2亿元的营业收入,正逐步朝着更大的目标迈进。

图片新闻



将军书画展在荣成举行

6月6日,“永远跟党走”将军书画展在荣成博物馆开展。百余幅将军以及名家的书画作品亮相现场,吸引了众多市民前往观看。

此次书画展,由中共荣成市委宣传部、荣成市文化和旅游局等单位联合举办。(刘兆阳)

同心筑梦 爱满校园

——李双举24年助学圆梦路

以来投身公益事业的心路历程,真诚地向同学们展示了他作为一名共产党员的初心和使命。

有人说他是道德模范,有人说他是中国好人,但李双举最自豪的身份,是一名光荣的共产党员。“小时候家里穷,得到了很多人的帮助,我有能力后就要回馈社会。”这就是李双举最朴素的“初心”。

当时,李双举的事业刚刚起步,在电视上看到因为洪水淹没校舍坍塌,孩子们没地方读书,于是决定资助困难学生继续学业,并且一做就是24年。

“24年前第一次走进学校,

看到老师对教育工作的热爱,看到同学们对学习和梦想的坚定,我深受鼓舞,正是这种力量,让我决定帮助孩子。刚开始只帮助5个孩子,现在每年能帮助230个。”李双举说,“24年间我不断收获感动,双举海参每一位员工都从同学们身上受益,所以我现在的梦想就是,将这件事情一直做下去!”

说到“梦想基金”,还有段小插曲。一开始,这份基金叫做助学基金。“孩子们是不是真的渴望获得捐助?他们会不会羞于提及曾被捐助过?”联想到之前捐助时孩子们闪躲的眼神,李双举意识到,

真正的梦想不需要别人的施舍,而是发自内心的认可。

从2008年开始,助学基金更名为梦想基金。李双举认为,人有了梦想,便有了能量。很快,这种改变就收到了意想不到的效果。每一个孩子脚踏实地实现梦想的过程,便是对梦想基金最好的诠释。

每一个收到梦想基金的孩子,都有自己或远大或平凡梦想。有了梦想基金的激励,他们更有勇气和力量实现自己的梦想。威海十中学生小田在获得梦想基金后这样写道:“我的梦想是当一名记者,我用获得的梦想基金买了朗诵技巧的指导书和播



音指导课,我要靠自己的努力去一步步接近它。不管结果如何,有了梦想,心中就有了光,前行就有了方向。”

“我是双举海参梦想基金的参与者、受益者和见证者,我们会一直将梦想基金作为学校的一盏明灯,温暖和激励更多的孩子

去追逐梦想,实现梦想。”威海十中校长刘秀静说,在梦想基金的激励下,越来越多的学生将梦想付诸行动。

坚持帮孩子们圆梦,李双举感觉很快乐。他说,“只要双举海参在,助学圆梦行动就会一直走下去……”(林慧芹)

每年6月,对于双举海参而言都有非比寻常的意义。从1998年李双举第一次走进泊于中学,到后来每年他都带领双举海参员工走到学生中间,向孩子们学习,并送上充满鼓舞与希望的“梦想基金”,为孩子们的学习助力。这一仁爱之举已经持续了20多年。

今年也不例外。6月9日,“同心筑梦,爱满校园”双举海参助学圆梦活动在环翠区教育和体育局启动。现场,李双举与双举海参威海店经理杜建红一起,将本年度10万元的圆梦助学金转交给5所学校负责人,委托他们将其发放到学生手中,激励学生们奋发向上、努力进取,做新时代的追梦人。

李双举还为学生们准备了一封题为《回望数十年无私奉献公益路,他说:一辈子做有益于人民的人》的信。信中回顾了李双举多年